商務部:首8月新設外企按年倍增



■甲骨文公司全球副總裁、中國北方區總 經理孟文波。 香港文匯報記者楊奕霞 攝

香港文匯報訊(記者楊奕霞 山東報 道)中美貿易戰未有緩和跡象,但大型 外資企業對華投資腳步未有放慢。商務 部投資促進事務局局長劉殿勳昨天透 露,今年前8個月,外企到華投資數額超 乎業內預測,全國新設立的外商投資企

以「賦能製造,開放共贏」為主題的 2018跨國公司 (濟南) 高層對話會-智造名企泉城行系列活動昨日在濟南開 月,美國對華投資同比增幅兩位數。尤 其是在製造業領域,實際使用外資1,700 多億元(人民幣,下同),增幅18.7%,佔 比高達1/3;高技術製造業實際使用外資 560億元,同比增長29%。「中國的產業 配套非常完備,目前的市場規模和增 速,對跨國公司也好、對產業發展也 好,都非常具有吸引力。」

甲骨文濟南創新中心投入運營

全球最大的企業級解決方案提供商甲 骨文公司全球副總裁、中國北方區總經 理孟文波接受記者採訪時表示,甲骨文 山東新舊動能轉換創新中心今年正式落 地濟南CBD,目前已投入運營。該中心

將利用最先進的雲計算、大數據、移動 互聯、區塊鏈、物聯網、AI深度學習等 技術,全面支撐濟南及山東各行業創新 創造,科學研究、運營優化等所需要的 合,尤其是在智能健康、醫療科技創新 方面加強合作,實現行業綜合競爭力的 提升。|

據介紹,甲骨文紅科技雲服務平台已 經落戶內地,為中國用戶提供本地化支 持。其在中國擁有超過2.5萬個客戶、 1,500個合作夥伴和5,600名員工。建立了 22個分支機構、5個研發中心、一個全球 支持中心。

全球最大的ERP軟件供應商思愛普 (SAP) 則計劃在濟南設立中國第五個辦 事機構。此外,由商務部投資促進事務 局聯合中國工控網共同編寫的《2018智 能製造產業投資促進報告》昨天發佈。

無懼貿戰 嬰童用品市場持續增長

香港文匯報訊 (記者 張帆 上海 報道) 錯綜複雜的國際形勢和中美 貿易摩擦升級,對中國的玩具和孕 嬰童產品市場的發展並沒有太大影 一年一度的中國授權展、中國 嬰童展、中國玩具展和中國幼教展 整體規模22萬平米,同比增長 22%; 展位數 10,246個,增長 28%; 展商2,326家,增長15%; 品牌數4,339個,增長20%。

中國玩具和嬰童用品協會會長梁 梅表示,中美貿易摩擦對於行業發 展帶來一定的不確定性,但在政府

和各企業都非常重視的情況下,目前還是在 穩定發展。究其原因,一是中國作為嬰童用 品出口大國,目標已經不局限在美國市場。 更重要的是,這一領域的出口已經不是原來 簡單的勞動力和人工成本優勢,而更注重於 全球產品研發、生產效率、全球化資源整合 方面。此次的中美貿易戰對於企業來説更多 的也是一種警醒,促進他們更重視技術進



■美國出產的知名動漫品牌仍然大規模出現在展會上 顯示出對內地市場一如既往的野心。

香港文匯報記者張帆 攝

步,開拓內外市場。

對「帶路」市場出口增幅迅猛

此外,相對於歐美等成熟市場,中國玩具 和嬰童用品對於「一帶一路」沿線國家的出 口增幅更加迅猛。2017年於東歐、南亞地區 的增長都在100%以上,今年來參展的企業 也有五成以上增幅。

消化利淡 歐元仍有上行空間

金匯動向

歐元本周初在1.1540美元附近獲得較大支持後迅 速反彈,一度重上1.1605美元水平,周二大部分時 間窄幅處於1.1565至1.1600美元之間。美國聯儲局 主席鮑威爾本月初發言偏向強硬,令美國10年期長 債息率觸及7年高位,同時美元指數亦攀升至96水平 之後,美國近期公佈的9月份通脹及零售銷售數據卻 雙雙遜於預期,數據降低市場對美國聯儲局將提速加 息步伐的預期,美元指數反而連日未能持穩95水 平,將有助減輕歐元的下行壓力。

受惠意國債息顯著回落

雖然德國總理默克爾主要盟友在地方議會選舉中 失利,但隨着意大利債息本周二顯著回落,而10年 期債息亦下降至3.43%附近兩周低點,反映市場已 大致消化意大利預算赤字問題,歐元近日明顯持穩 1.15美元水平。

此外,敘利亞的混戰局面可能接近尾聲,加上美 國退出伊朗核協議對中東的影響亦逐漸被市場淡

化,中東緊張局勢可能暫時沒有進一步升溫傾向, 該些因素將有助歐元延續反彈走勢。若果美國聯儲 局本周三公佈的9月份會議記錄未能帶動美元指數 掉頭回升,則歐元將有機會向上衝破過去兩周多以 來位於1.1600至1.1630美元之間的主要阻力區。預

周一紐約12月期金收報1,230.30美元,較上日升 8.30美元。現貨金價本周初受制1,233美元水平後升 幅放緩,而市場觀望沙特阿拉伯與歐美主要國家間的 緊張關係是否逐漸降溫之際,現貨金價周二大部分時 間徘徊1,225至1,230美元之間,依然保持過去1周以

不過受到美元指數本周二再度跌穿95水平影響 不排除部分投資者傾向進一步回補空倉,有助金價擴 大升幅。預料現貨金價將反覆走高至1,240美元水

金匯錦囊

動主要因素是受二級分類中的「衡器及儀表」價格下降的影

主要因素是受二級分類中的「模具」價格下降的影響,其周價

個百分點。降幅值位居十二大類之三。該類商品周價格指數的

波動主要因素是受二級分類中的「廚具電器」價格下降的影

響,其周價格指數收於106.06點,環比下跌0.06個百分點。

本周指數

103.26

98.95

105.42

108.95

101.56

103.82

100.30

103.95

111.15

102.11

105.77

96.14

五金商品(分中類)交易價格指數漲跌幅前十位排名表

0.36 2 模具

0.31 3 絕緣材料

0.10 7 施工材料

0.09 8 廚具電器

0.07 9 廚房工具

0.06 10 廚房設備

0.19 4 衡器及儀表

0.18 5 其他機械設備

機床附件

「通用零部件」上周價格指數收於105.77點,環比下降 0.03個百分點,降幅值位居第二。該類商品周價格指數的波動

「廚用五金」上周價格指數收於103.82點,環比下降0.01

上周指數

103.25

98.95

105.39

108.95

101.62

103.83

100.28

103.87

111.04

102.14

105.77

跌幅前十類商品(%)

漲跌幅 (%)

0.00

0.02

0.00

-0.06

-0.01

0.01

0.08

0.10

-0.03

-0.01

0.00

-0.49

-0.33

-0.26

-0.14

-0.12

-0.09

-0.06

-0.05

-0.04

響,其周價格指數收於97.01點,環比下降0.26個百分點。

(五)通用零部件周價格指數,小幅回落

格指數收於97.11點,環比下降0.49個百分點。

五金市場(分大類)交易價格指數漲跌幅表

(六) 廚用五金周價格指數,略微下調

歐元:將反覆重上1.1700美元水平 金價:將反覆走高至1,240美元水平

永康五金市場交易周價格指數評析

五金市場交易周價格總指數趨勢區

103.06 103.06 103.07 103.09 103.11 103.14 103.14 103.25 103.25 103.26

指數類型

門及配件

車及配件

廚用五金

機械設備

機電五金

電子電工

安防產品

通用零部件

2 電線、電纜

5 電動機

3 五金生產設備

7 其他五金工具

10 變速器(機)

8 水暖五金

4 氣焊、氣割材料

五金工具及配件

運動休閒五金

日用五金電器

建築裝潢五金

總價格指數

歐洲股市具追落後潛力



今年至目前為止,歐洲股市回報令人失望並低於我們的預期。進入第四季 度,MSCI歐洲指數年初至今的總回報(包括股息)大致平收(以歐元計), 而美國的升幅高於10%(以美元計)。我們於今年初預測歐洲市場的升勢將

與盈利增長基本一致,而目前為止,這種狀況並未發生。其中部分原因是,今年以來的盈利 增長實際上已經下調,由約10%跌至目前的5%至6%。

■施羅德英國及歐洲股票主管 Rory Bateman

____種下調不能完全解釋為何市場 會輕微下跌,而我們認為市場下跌 更多是與政治因素相關,包括貿易 摩擦以及意大利及新興市場的政治 因素。就此而言,我們認為雖然環 球貿易摩擦的憂慮已對環球經濟增 長預期造成適度影響,但美國經濟 狀況良好,而歐元區消費者繼續推 動歐洲經濟增長。10年期美國國債 孳息率升穿3%,顯示經濟活動強勁 及通脹預期持續升溫。歐洲方面, 服務業採購經理指數仍然穩健

客觀而言,由於國際貿易需要消 化及吸收關税變化的影響,新興市 場需求驅動製造業採購經理指數略 微走弱。我們認為,市場情緒顯示 投資者已充分消化特朗普政策的影 響,而歐洲經濟內部的增長動力應 該足以在年底前推動盈利及市場上 升。

周期及價值股表現有所改善

我們發現過去幾周已出現一些這 方面的證據,歐洲的周期股及價值 股已開始錄得較好的表現。這已使 美國與歐洲市場之間的差距有所縮 小,而我們預期這種狀況將會持 續。我們認為歐洲股市或會持續回 升,理由是受美國企業將實施約1 因素是英國脱歐將出現「有協議」



萬億美元股份回購計劃的影響,美 國與歐洲的每股盈利增長出現極大 差異。這些每股盈利差異主要由於 特朗普實施減税,以及股份回購最 終導致美國企業債務大幅增長。

此外,也許並不令人意外的是, 美元持續強勢的部分原因是歐洲市 場遭到大幅拋售。據估計,今年至 目前為止,互惠基金的贖回總額為 220 億歐元(資料來源:Morningstar) ,原因是美國企業盈利增長強 勁、國際貿易方面的憂慮及歐洲政 局出現意外變化。

當然,目前至年底的主要不明朗

或「無協議」結果。結果極難預 測,但我們預期當局至少將會達成 某種形式的協議並受到英國市場的 場情緒將會受到影響,但持續時間 將會較短,因為這對整體歐洲經濟 的影響極小

概括而言,我們感到振奮的是, 近期市場已更看好周期性價值股及 撤出估值偏高的防守股。整體市場 估值仍具吸引力,經周期性調整市 盈率較歷史平均值低20%。歐洲與 美國股市表現之間的巨大差距近期 已開始縮小,而我們預期這種趨勢 將會持續。

101.0 2018.7-29 2018.8-5 2018.8-12 2018.8-19 2018.8-26 2018.9-2 2018.9-9 2018.9-16 2018.9-23 2018.9-30 2018.10-7 2018.10-15 一、五金市場交易周價格總指數概述

103.5

103.0

102.5

102.0

101.5

據監測,「中國.永康五金指數」五金市場交易周價格總 指數上周(2018年10月8日至2018年10月15日)收於103.26 點,與前一周基本持平。

102.81 102.81

二、五金市場交易主要分類商品指數簡況

上周,在十二個行業中,表現為四個行業指數小幅上升, 五個行業指數小幅回落,三個行業持平。價格指數表現為上 升的行業有「機電五金、機械設備、建築裝潢五金、五金工具 及配件」等行業,其中「機電五金」類價格指數漲幅居首,環 比上漲0.1個百分點,其次「機械設備」類價格指數,環比上 升0.08個百分點。價格指數表現為下降的行業為「日用五金電 器、電子電工、門及配件、廚用五金、通用零部件」類商品, 環比下降為0.06、0.03和0.01個百分點。「運動休閒五金、車 及配件、電子電工、安防產品」與前一周基本持平。市場各類 行業價格指數基穩,場內供應基本充足,需求量小幅上升,預 計後期永康五金價格指數穩走上行。

三、五金市場交易分類商品價格指數運行簡析

(一)機電五金周價格指數,小幅上升

「機電五金」上周價格指數收於111.15點,環比上漲0.10 個百分點,升幅值位居十二大類之首。「機電五金」周價格指 數的上漲主要是受該類別下類中的「發動機」等商品銷售量環 比上升的拉動,本周「發動機」價格指數收於118.1點,環比 上漲0.18個百分點。

(二)機械設備周價格指數,微幅上升

「機械設備」上周價格指數收於103.09點,環比上漲0.08 個百分點,漲幅值位居十二大類第二,「機械設備」周價格指 數的上漲主要是受該類別下二級分類中「清理設備」周價格指 數的影響,其上周價格指數收於121.82點,環比上漲0.68個百

(三)五金工具及配件周價格指數,小幅上漲

「五金工具及配件」上周價格指數收於105.42點,環比 上漲0.02個百分點,漲幅值位居第三。該類別價格指數主要受 其類別下二級分類中的「其他五金工具」類商品價格指數帶

動,環比上升0.1個百分點。

(四)日用五金電器周價格指數,小幅下降 「日用五金電器」上周價格指數收於101.56點,環比下 降0.06個百分點,降幅值位居第一。該類商品周價格指數的波

製作單位:中國・永康五金指數編制辦公室

浙江中國科技五金城集團有限公司 址: http://www.ykindex.com/ http://www.ykindex.org.cn/ 話:0579-87071566 傳 眞:0579-87071567

中國科技五金城官方微信平台: 🔲 💆 💆



第十屆中國(永康)國際門業博覽會 將於2019年5月26日—28日在浙江永康國際會展中心舉行 世界門都 合作共贏

通脹數據支撐 紐元延續反撲

金匯出擊

英皇金融集團 黃美斯

紐元兑美元漲至逼近0.66 關口,該國第三季通脹率升 幅高於預期。數據顯示,第三季CPI 同比上升1.9%,環 比上升 0.9%,均高於路透預估。當季 CPI 同比上升 1.9%,接近回升至新西蘭央行的目標區間中值2%,進 一步縮減了放鬆政策的空間。不過央行較青睞的核心通 脹指標第三季仍維持在1.7%,表明也不急於收緊政策。

紐元兑美元在過去兩季經歷了一輪下 挫,至近日有初步築底跡象,而月線相對 強弱指標及隨機指數亦已自超賣區域回 升,上望關鍵將為0.67 關口,在9 月下旬 紐元多日上探未果而引延其後的挫跌,故 能扳回此區上方,一方面突破心理關口, 同時亦打破了這幾個月來一浪低於一浪的 格局。以自四月的累積跌幅計算,38.2% 的回升幅度在0.6795,50%及61.8%則為 0.6910及0.7020。下方支撐將參考2015年 8月觸及的低位0.6200以至0.60關口。

美元兑加元有望續呈走穩

加拿大央行在周一公佈的一份報告中 稱,今年第三季加拿大企業樂觀程度仍然 接近紀錄高位。該報告可能鞏固關於央行 下周將再度升息的市場預期。加拿大央行 進行的企業季度調查顯示,公司報告稱 在有跡象顯示銷售轉強的情況下,公司的 產能、勞動力和物價壓力不斷上升。自 2017年7月以來,加拿大央行已加息四 次,大多數市場人士預計10月24日將再 次加息。加拿大央行總裁波洛茲9月27 日表示,他不想讓通脹勢頭增強。據隔夜 指數掉期市場,市場對下周加息可能性的 預期小幅上升至90%。

美元兑加元今年以來處於反覆走高的態勢,走勢所 見,MACD 指標上破了訊號線,有望匯價續呈走穩。 而自10月初低位觸及1.2778後,匯價至今一直穩步 回升,更正在探試着目前位於1.2990的下降趨向線, 倘若後市可明確破位,料美元兑加元將可繼續反撲。

預估上望目標可看至1.33 及1.34 關口。至於下方可 留意在整個升浪的幾個調整幅亦止步於250周平均線上 方,目前250周平均線處於1.2580,將視為關鍵支撐 位。較近支持可參考10月1日低位1.2778。

今日重要經濟數據公佈

9月消費者物價指數(CPI)月率,預測0.2%,前值 0.7%;年率預測2.6%,前值2.7%

9月核心消費者物價指數(CPI)月率,預測0.2%,前 |值0.8%;年率預測2.0%,前值2.1%

9月零售物價指數(RPI)月率,預測0.2%,前值

0.9%;年率預測3.5%,前值3.5%

16:30 英國 |9月扣除抵押貸款的零售物價指數(RPIX)月率,前值0.9%;年率前值3.4% 9 月未經季節性調整 PPI 投入物價月率,預測

> 1.0%,前值0.5%;年率預測9.2%,前值8.7% 9 月未經季節性調整 PPI 產出物價月率,預測 0.2%,前值0.2%;年率預測2.9%,前值2.9% 9月未經季節性調整核心 PPI 產出物價月率,預測

0.1%,前值0.1%;年率預測2.3%,前值2.1% 9月消費者物價調和指數終值(HICP)月率終值,預測

0.5%,前值0.2%;年率終值預測2.1%,前值2.1% 17:00 歐元區 9月扣除食品和能源的HICP月率終值,前值0.1%; 年率終值預測1.1%,前值1.1%

前周MBA抵押貸款市場指數,前值346.7 19:00 前周MBA抵押貸款再融資指數,前值921.2

9月建築許可年率,預測127.8萬戶,前值124.9萬戶 美國 9月建築許可月率,前值–4.1% 9月房屋開工年率,預測122.0萬戶,前值128.2萬戶 20:30

> 9月房屋開工月率,前值9.2% 加拿大 8月製造業銷售月率,預測-0.6%,前值+0.9%